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ВПЛИВ СТИМУЛЯТОРІВ РОСТУ НА ПРОДУКТИВНІСТЬ НУТУ 
ЗВИЧАЙНОГО  

 
Для підвищення урожайності польових культур, у тому числі і нуту 

звичайного, важливим заходом є використання стимуляторів росту. Особливої 
уваги заслуговують препарати природного походження. Так, у розвинених країнах 
світу аграрного напряму використання стимуляторів росту рослин дозволяє 
підвищити урожайність сільськогосподарських культур на 15–20 % [2, с. 5].  

Застосування таких препаратів з метою збільшення врожайності є 
економічно та екологічно вигідним, ніж використання пестицидів. Стимулятори 
росту прискорюють біологічні процеси у рослині, що підвищує біологічну 
урожайність рослин. 

Стимулятори росту є активаторами основних процесів життєдіяльності 
рослин (поділ клітин, фотосинтез, дихання, живлення), а також сприяють 
зменшенню нітратів, важких металів та радіонуклідів у рослинницькій продукції.  

Крім того, стимулятори росту підвищують стійкість до пошкодження 
шкідниками та ураження хворобами. Вони мають пряму дію на шкідливу флору і 
фауну, а також впливають на розвиток кореневої системи рослин нуту на 15–20 %.  

За використання даних препаратів у відповідних зонах росту рослини 
з’являється можливість розвитку багатьох мікроорганізмів та новоутоворених 
гумусових сполук [4, с. 99–100; 5]. 

Використання сучасних стимуляторів росту рослин у сільському 
господарстві дає змогу збільшити виробництво рослинницької продукції. У 
рослинництві найбільше уваги звертають на систему захисту рослин, зокрема 
позакореневе підживлення нуту [1, с. 16].   

На практиці у сільському господарстві вже тривалий час використовують 
гумінові речовини у технології вирощування рослин, у тому числі і нуту. Є 
досвід використання даної групи препаратів у поєднанні із пестицидами. Так, 
стимулятори росту на основі гумінових кислот у багатьох дослідженнях 
останнім часом використовуються для позакореневого підживлення. Дана група 
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препаратів сприяє не тільки підвищенню стійкості до несприятливих факторів 
навколишнього середовища, а й відновлюють родючість ґрунту, підвищують 
урожайність та поліпшують якість продукції польових культур, зокрема і нуту 
[6, с. 166].  

На ефективність дії таких стимуляторів росту впливає багато факторів, а 
саме: умови вирощування, сортові властивості, строки і норми витрати 
препаратів [3, с. 18]. 

Таким чином, вивчення впливу стимуляторів росту рослин гумінового 
походження на продуктивність у технології вирощування нуту залишається 
актуальним на сьогоднішній день та потребує проведення подальших 
досліджень. 
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